



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：108年3月27日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：主任秘書馮成

聯絡電話：02-23141000#2004

廉政署回應政治與經濟風險顧問公司發布之 亞太地區貪污觀感評比報告

政治與經濟風險顧問公司（Political and Economic Risk Consultancy, PERC）出版的「亞洲情報」（Asian Intelligence）期刊，於108年3月27日公布「2019年亞太地區貪污觀感評比報告」，我國今年排名第5名，較去(2018)年進步1名，得分為5.37分，與去年相比，亦進步0.38分(評分級距為0至10分，分數愈高代表愈貪腐)；前4名依序為：新加坡(1.85分)、澳洲(2.43分)、日本(2.78分)、香港(4.73分)。

本評比訪問對象為在當地工作之外國企業或商會人士，調查其對所在地區貪污問題之觀感；其中針對臺灣貪污現象的評價，有超過70%的受訪者認為與過去一年相比無顯著變化。

該調查報告進一步指出，因為有更多的制衡機制處理貪腐問題，目前的情況比以前好；此外，政府在法務部下成立廉政署，並通過「聯合國反貪腐公約施行法」，以展現強化治理的決心。在過去幾年間，亦修改「洗錢防制法」，以打擊稅務欺詐，更新「公司法」，以減少非法交易問題，並積極推動與其他國家合作打擊跨國犯罪事務；惟因臺灣缺乏外交關係，有組織的犯罪與貪腐的個人可以利用這種國際情勢上的孤立情形，來展開活動並避免被起訴，如果臺灣能密切與其他國家加強司法合作，此情形應可大幅減少。

本次調查結果顯示受訪者對於我國政府推動修法和相關改革持正面肯定態度，在與其他國家共同打擊貪腐犯罪部分，廉政署持續透

過參與國際會議、交流及互訪等方式，與亞太各國反貪腐機構保持良好互動關係，未來將持續深化合作，共同為反貪腐領域做出貢獻。